

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алиевой Хурият Рамазановны на тему: «Организационная модель туристско-рекреационного развития экономики региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – « Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

Необходимым условием выхода из кризисной ситуации и дальнейшего развития проблемных регионов является удачно построенная региональная политика и эффективное управление ее ресурсным потенциалом. В связи с этим, тема диссертационного исследования, посвященное совершенствованию системы управления региональным развитием в туристско-рекреационном направлении является, несомненно, актуальной.

Соискателем научно сформулированы цель исследования и конкретные задачи для практического решения поставленной проблемы, которые, на мой взгляд, успешно решаются.

Автором проведено комплексное исследование и предложены рекомендации по совершенствованию механизма управления рекреационным потенциалом региона.

Результаты анализа, проведенные на основе выдвинутых методологических посылок, составляют научную новизну диссертационного исследования.

В процессе исследования автор использует теоретико-методологические подходы изучения проблемы, проводит анализ социально-экономического развития региона и оценку конкурентоспособности и уровня инвестиционного и рекреационного потенциала как важного фактора развития экономики, выявляя ее ключевые позиции и приоритетные направления.

Вызывают интерес предложения соискателя по формированию организационной модели туристско-рекреационного развития региона.

Заслуживают внимания рекомендации автора по методике оценки конкурентоспособности региона, как способа совершенствования системы управления региональным развитием.

Предложения и разработки соискателя можно использовать при разработке программ социально-экономической развития региона.

Вместе с тем, в работе есть некоторые недостатки, в частности автор, обозначая важной ресурсной составляющей туристско-рекреационного комплекса - инвестиционный потенциал региона, не выделяет человеческий капитал, который также, по моему видению, является ключевым элементом процесса развития экономики региона.

Работа, судя по автореферату, представлена на высоком научно-теоретическом уровне, с глубоким анализом эмпирического материала, отличается логичностью построения.

Все вышеизложенное позволяет нам сделать вывод о том, что диссертация Алиевой Х.Р. соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», является научной работой, в которой на основании проведенных автором исследований осуществлено решение проблемы, имеющей важное теоретическое и прикладное значение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Заведующий кафедрой экономических и финансовых дисциплин
ФГБОУ ВО «Карачаево-Черкесский государственный университет им.
У.Д.Алиева»

Адрес 369200 г. Карачаевск, ул. Ленина, 29

Телефон 89280294544

E-mail zhannakhubieva@rambler.ru

